

# 手足口病即将进入高发季

专家:要早晚检查孩子手脚心有无疱疹

本报记者 李钢 实习生 来慧

手足口病发病数

或陡增数倍

“孩子前天突然发烧。”清明假期,本想带孩子外出踏青的,可突如其来的一场病,打乱了张女士的计划,“刚开始以为是感冒。”

医生检查后才发现孩子得的不是感冒,“很快孩子手脚心起了皮疹,嘴里也开始溃烂。”张女士说,医生说孩子很可能得的是手足口病。“好在孩子症状比较轻,现在正在慢慢恢复,估计很快就能好了。”

“小儿手足口病多发期即将到来。”近日,我省疾控部门提醒,4月份,手足口病等传染病即将进入高发季。据疾控专家预测,根据流行病学规律,一种传染病每隔3至5年会出现一个小高峰。2009年,我国手足口病的发病人数达到高位,2010年开始下降,2011年到低位。据此推算,今年还可能是手足口病的一个高发年。

预防手足口病

没有疫苗

疾控专家介绍,手足口病是婴儿和儿童的一种常见肠道传染病,传播途径为粪—手—口。其典型表现为口痛、厌食、低热、手、足、口腔等部位出现小疱疹或小溃疡。从发病情况看,5岁以下的孩子最多,潜伏期多为2—10天,平均3—5天。

“目前,手足口病没有疫苗。”疾控专家提醒,“但这不是

4月,是春暖花开的季节,同时也是不少传染病高发的季节。根据往年的疾控统计,手足口病往往从4月起进入高发期,发病数甚至会陡增数倍。据疾控专家推断,今年可能又是一个手足口病的高发年。为此,专家提醒,最好早晚检查孩子手脚心和口内有无疱疹,以便及早治疗。



预防手足口病,要勤洗手。

说该病无法预防。”专家介绍,由于该病毒的主要传播途径为粪—手—口,所以,看护人员除了要给孩子勤洗手外,也要注意自身卫生。因为,如果家长感染了病毒,自身可能不发病,但会把病毒传播给孩子。

孩子使用的物品也要及时清洗,例如尿布要及时清洗、曝晒或消毒;婴幼儿的奶瓶、奶嘴

使用前后应充分清洗;儿童的玩具、餐具等物品也最好每日进行清洗消毒。在饮食上,不要让儿童喝生水、吃生冷食物。

在手足口病流行期间,不宜带儿童到人群聚集、空气流通差的公共场所,注意保持家庭环境卫生,居室要经常通风。为在该病高发季节及时发现,专家建议广大家长,早晚在给儿童洗脸时

应注意观察孩子皮肤(主要是手心、脚心)和口腔有无疱疹,同时注意体温变化。

别把“手足口”初期

误当感冒

疾控专家表示,手足口病初期临床表现类似感冒症状,如发热、咽痛等。家长如果发现宝宝发热、起皮疹或口腔溃疡的症状,应及时到医院就诊,以免延误病情。据介绍,手足口病的疱疹特征明显,其疱疹里面的水少,米粒大小,周围有一圈红晕,往往“四不像”,即不像蚊虫咬,不像药物疹,不像口唇牙龈疱疹,不像水痘。

一旦确诊是手足口病,该怎么办呢?疾控专家提醒,即使确诊是手足口病,家长也不用过分担心,因为该病绝大部分都是轻症患者,只有极个别的重症患者。而且该病是病毒感染所致,病毒感染的疾病往往是自限性疾病,即能自愈,该病7天左右即可自愈。该病关键是对症治疗和做好家庭护理。首先,确诊是手足口病后,不要再送托儿所、幼儿园,同时要防止孩子粪便、口鼻分泌物污染水和食物,彻底处理好孩子的粪尿排泄物。

在家庭护理上,应多喂孩子白开水,避免吃高热卡、高蛋白食物,应清淡饮食,比如稀饭、面条等易消化的食物。最好每天两次清洁孩子口腔,如果出现口腔溃疡,可用口腔炎喷雾剂或者养阴生肌散涂抹患处。“但是如果孩子自身抵抗力不好,就需要用药物治疗。”专家提醒,若发现孩子异常,应及时复诊。



想知最新分享内容,扫描吧!

## 一天中9个时刻最该多喝水

我们几乎每个人都学过,水是由两个氢原子和一个氧原子组成的。除了对水这个简单的认知,我们每天都要喝一些水。这是因为水是生命之源,人体各个“零件”的正常运转一刻也不能离开水。这,已成为众所周知的常识。除此之外,你对喝水的了解还有多少呢?

如今,重视喝水的人,越来越多了;但真正会喝水的人,却为数不多。不挑时间地喝、不计较内容地喝、不动脑筋地喝……都只能证明你只是喝水,却不一定喝对了水。在这个关注健康、爱惜身体成为一种习惯的年代,曾经被认为最简单的喝水,却成了一门高深的学问。

在一天当中,有9个时刻人最该多喝水,你知道这几个时刻分别是什么时间吗?关注逸周末公众微信号(qiluizhoumo),就可以知道答案。点击逸周末微信页面右上角头像,还可以查看历史消息哦!

逸周末粉丝QQ群(384365359)——逸家人现在也开通了,欢迎亲们回家!

## 金饰品改款黄金损耗在15%左右 商家要对半折,市民不接受

本报济南4月6日讯(记者 王倩) 几年前购买的钻戒,因为尺寸原因没法戴了,济南市民王女士想到了以旧换新,到店一问却傻了眼:钻托要折价一半,而新饰品增加的金,也要加价20%多购买。“当时花近3000元买的戒指,现在以旧换新抵不了多少钱了。”

王女士2010年结婚时花了近3000元买了一枚钻戒。近来,王女士发现戒指戒托变小,手指已无法顺利戴入,就想到去以旧换新。“当时,商家说可以以旧换新,但具体换购的办法和收费标准并没有说。”

来到购买钻戒的商店,经过咨询,王女士得知,要想换购到她相中的一款吊坠,“首先,吊坠虽仍使用我原钻戒上的钻石,但更换时钻戒的克数要折50%。”不仅如此,如果吊坠重于钻戒,多出来的这部分金还要按照加价20%多的价格购买。

王女士说,以她原来戒指中金重量为3克为例,如果想要换购吊坠,这3克首先要折一半。而新相中吊坠的

重量为4.5克,那多出来的重量,她要以高于每克(金)20%多的价格购买。“我之前也问过其他店,有的店以旧换新,一克(金)换一克(金),多出来的(金)按照原价购买,有的可能要交一部分加工费。”王女士说,现在多出来部分(金)要以高出两成多价格购买,这是让她最不能接受的。

王女士将此问题反映给了工商部门。但工商部门工作人员表示,目前,对于钻石制品改款、以旧换新,国家并没有统一收费标准。消费者在购买时,商家应该将标准清晰地告诉消费者。

齐鲁工业大学珠宝学副教授、珠宝鉴定师刘金海表示,金饰品在改款过程中,会有损耗,一般来说,黄金的损耗在15%左右,白金的损耗在20%左右,50%的损耗的确太高了。

刘金海建议,目前,市场上有很多专门从事珠宝加工的店铺,市民到这些地方改款,可自选款式。在金子克数足够的情况下,市民只需交纳加工费即可,费用肯定比品牌店低很多。



## 为新车挂牌,发票丢了咋办

宋先生递纸条:新买了一辆车,正要去办理挂牌,但购车发票丢了,请问我该怎么办?

济南市交警支队车管所业务指导科科长毕于波答复:根据《国家税务总局关于消费者丢失机动车销售发票处理问题的批复》,如果机动车所有人在办理挂牌前丢失了《机动车销售统一发票》,为了顺利办理新车注册业务应当申

请补办《机动车销售统一发票》。具体补办程序:机动车车主先到机动车销售单位取得销售统一发票存根联复印件,请销售单位加盖其发票专用章或财务专用章,然后拿复印件去销售方所在地主管税务机关盖章确认并登记备案,最后由销售单位重新开具与原销售发票存根联内容一致的机动车销售发票。

本报记者 张泰来

### 北京蜂胶 国家专利产品

都知道降糖吃蜂胶。“买蜂胶最怕就是买到假货。浪费钱不说,最主要就怕对身体带来副作用……”

现在好了,益生康健即日起举办“北京蜂胶买1得3”特价体验活动。正品蜂胶特价体验,山东限量3000瓶,好不好,尝尝就知道!划不划算,现在拨打400-8898-102就可只花1瓶钱就得到3瓶北京蜂胶。

中国营养健康品销售与服务领军企业

400-8898-102

益生康健® 助您一生健康

益生康健联合厂家举办天麻买赠活动,正宗原厂天麻现在特价买2送1,消息一经公布,订购电话就响个不停。

都知道天麻调心肝、睡觉香,很多人常吃,都想趁特价多买点。订购电话从早上8点一直到晚上8点,就几乎没断过。

由于订购人数太多,很多地方多次断货,致使众多消费者没有第一时间拿到正宗天麻胶囊,为此公司特向客户致歉。公司已紧急调运,明天到货,保证这一批天麻当天发货。电话:400-8898-102

### 天麻胶囊为何这么火?

益生康健原厂的天麻胶囊全国火爆,总结了一下,主要几个原因:一、益生康健是健康行业的大公司,信誉保证,原厂产品保证正宗;二、价格上确实实惠到家;三、生产商是领先的健康品大企业,好产品自己“会说话”,产品客户反馈好,重复购买的多。好产品、低价格、好口碑能不火吗?

### 天麻买赠这么火,想停不能停

原本计划1万瓶的买赠活动,现已远远超出原定数量。各地的反馈火爆。很多地方的广告都停止刊登了,订购电话还是不断。有人收到货一吃感觉这么好,亲朋好友电话全来了,口碑效应让活动根本停不下来。

### 买2赠1,顶着压力也要让利

来自厂家的压力。原计划买赠早该结

今天订购按市场价

买1得3

零售价:99元

2套起免邮费



今天购买

买2送1

订购电话:400-8898-102

益生康健联合厂家举办天麻胶囊持续热销,江浙、山东上周末开始断货……

## 紧急调配 明日到货

### 致歉信

益生康健联合厂家举办天麻买赠活动,正宗原厂天麻现在特价买2送1,消息一经公布,订购电话就响个不停。都知道天麻调心肝、睡觉香,很多人常吃,都想趁特价多买点。订购电话从早上8点一直到晚上8点,就几乎没断过。由于订购人数太多,很多地方多次断货,致使众多消费者没有第一时间拿到正宗天麻胶囊,为此公司特向客户致歉。公司已紧急调运,明天到货,保证这一批天麻当天发货。电话:400-8898-102

### 天麻胶囊为何这么火?

益生康健原厂的天麻胶囊全国火爆,总结了一下,主要几个原因:一、益生康健是健康行业的大公司,信誉保证,原厂产品保证正宗;二、价格上确实实惠到家;三、生产商是领先的健康品大企业,好产品自己“会说话”,产品客户反馈好,重复购买的多。好产品、低价格、好口碑能不火吗?

### 天麻买赠这么火,想停不能停

原本计划1万瓶的买赠活动,现已远远超出原定数量。各地的反馈火爆。很多地方的广告都停止刊登了,订购电话还是不断。有人收到货一吃感觉这么好,亲朋好友电话全来了,口碑效应让活动根本停不下来。

### 买2赠1,顶着压力也要让利

来自厂家的压力。原计划买赠早该结

今天订购按市场价

买1得3

零售价:99元

2套起免邮费

今天购买

买2送1

订购电话:400-8898-102

益生康健联合厂家举办天麻胶囊持续热销,江浙、山东上周末开始断货……

## 北京蜂胶 国家专利产品

都知道降糖吃蜂胶。“买蜂胶最怕就是买到假货。浪费钱不说,最主要就怕对身体带来副作用……”

现在好了,益生康健即日起举办“北京蜂胶买1得3”特价体验活动。正品蜂胶特价体验,山东限量3000瓶,好不好,尝尝就知道!划不划算,现在拨打400-8898-102就可只花1瓶钱就得到3瓶北京蜂胶。

中国营养健康品销售与服务领军企业

400-8898-102

益生康健® 助您一生健康